

BOLETIN

— DE LA —

Federación Agrícola Mirobrigense

SEMANARIO RELIGIOSO-SOCIAL Y DE NOTICIAS

REDACCIÓN: Palacio Episcopal. ✻ (CON CENSURA ECLESIASTICA) ✻ ADMINISTRACIÓN: Plaza Mayor, 21.

Este BOLETÍN
se envía gratis a los Sindicatos
Federados.

SEGUNDA ÉPOCA
CIUDAD RODRIGO.-MARTES 12 DE MAYO DE 1914
AÑO VI | NUM. 32.

Suscripción: Trimestre 0,75 ptas.
Para los socios de los Sindicatos 0,50.
Número suelto 5 céntimos.

Cajas Dotales

En la Escuela Dominical establecida en el Colegio de Santa Teresa de Jesús de esta ciudad, se ha inaugurado recientemente una Caja Dotal para las jóvenes que asisten a dicha Escuela.

Como estas instituciones de previsión son tan poco conocidas, o al menos tan poco generalizadas por este país, nos parece conveniente decir algo acerca de esa y de otras obras de cooperación análogas, que, si se difundieran entre nosotros, contribuirían poderosamente a mejorar la situación de las clases menesterosas.

¡Qué obra más hermosa que contribuir a que las criadas de servicio ú otras jóvenes pobres como ellas, laboriosas y honradas tengan el día que contraigan matrimonio una pequeña dote, con que atender a las necesidades del nuevo hogar!

¿No sería, al mismo tiempo, un modo indirecto de proporcionar colocación conveniente a esas jóvenes, que de ordinario son virtuosas y trabajadoras?

Pues bien; con la Caja Dotal se obtienen estos y otros análogos beneficios, como se han obtenido en otras partes, beneficios del orden moral de valor incalculable.

Porque es muy difícil conseguir que las jóvenes sirvientas y obreras, se preocupen seriamente de su porvenir, ahorrando algo de su pequeño salario para el día de mañana; y es muy frecuente, que si de alguna cantidad pueden disponer la gasten en lujo y en diversiones tal vez perjudiciales para ellas.

Las mismas que asisten a las Escuelas Dominicales, no se ven libres de esa influencia perniciosa, y también es hartó frecuente, que no sean constantes en la asistencia, y que, sin motivo racional, que lo justifique, la abando-

nen a lo mejor, solo por no someterse a una pequeña sujeción, que tan provechosa le sería, y por entregarse a las diversiones, a que se entregan otras muchas jóvenes en los días festivos.

Así al llegar a la edad de tomar estado no tienen, como suele decirse donde caerse muertas, y en su afán de casarse, ¿cómo van a ser exigentes en lo que a las condiciones y cualidades materiales y morales de su futuro esposo se refiere?

Así las que contraen matrimonio lo hacen muchas veces con el primero que llega, sin cariño, tal vez a sabiendas o al menos con presunción muy fundada de que van a ser desgraciadas, y tienen después que llorar toda la vida su suerte infeliz, que acaso siendo previsoras hubieran podido evitar.

¿Y como atender a esta necesidad, haciendo la suerte de esas pobres jóvenes, más llevadera para el día de mañana?

Pues procurándoles un medio de habituarlas al ahorro y a la economía, virtudes que les son y les serán de necesidad absoluta durante toda su vida; reteniéndolas agrupadas en la Escuela Dominical, evitándoles así muchos peligros, hasta que tomen estado o tengan que abandonarla por motivos racionales, y ayudándoles a crearse una situación relativamente desahogada e independiente, que les permita con mas holgura y detenimiento elegir para marido a un joven trabajador honrado y que llene las naturales inclinaciones de su corazón.

Estos fines los llena admirablemente la Caja Dotal. Es pues la Caja Dotal, una institución, que pudiendo debiera establecerse en todas las Escuelas Dominicales, y también en otras Asociaciones, según las circunstancias, como por ejemplo, en la Asociación de Hijas de María, en algunos pueblos.

En el extranjero esta institución ha dado ya

resultados maravillosos; ¿porqué, pues, no los ha de dar entre nosotros lo mismo?

Pero, en resumen; ¿en qué consiste la Caja Dotal? ¿Como se forma el capital necesario para facilitar a las jóvenes ese pequeño dote, para el día de su matrimonio?

Según de lo dicho se desprende, la Caja Dotal no es más que una verdadera Caja de Ahorros, pero cuyo objeto principal es facilitar a las jóvenes pobres, sobre todo a las sirvientas y obreras, la formación de una humilde dote, para la época de tomar estado; es decir un medio que les ayude a reunir por lo menos unos cientos de pesetas, para hacer frente a las primeras necesidades de su hogar.

A la formación de esa dote tienen que contribuir de una parte las jóvenes sirvientas y obreras, ahorrando algo de su pequeño salario; y de otra parte tienen también que contribuir con sus generosos donativos personas de clase más acomodada, aumentando de ese modo el ahorro de las jóvenes, y lo que no es menos importante estimulando a la vez.

Lo primero es necesario, para habituar a las jóvenes a la economía, y para que en primer término las autoras de su futura dote sean ellas mismas. Lo segundo también es imprescindible, para ayudarles, supuesto que los donativos contribuyen al aumento de sus ahorros; y para estimularlas también interesándolas pecuniariamente, en la práctica de la economía, que ven recompensada, y haciéndoles además realizable lo que no lo sería sin ese concurso, dado lo exíguo de los jornales con que ellas suelen contar, y lo escaso por consiguiente de las cantidades que pueden economizar, por mucho que lo procuren.

Es pues, una obra meritoria, que merece propagarse, la Caja Dotal; y hay que trabajar y ayudar para que esta y otras instituciones análogas prosperen y se difundan. Así, por medio de estas instituciones, se hará algo por el bien de una clase muy necesitada de ayuda material y moral, como son las jóvenes sirvientas, obreras y otras igualmente necesitadas. Y merecerá bien de la sociedad todo el que trabaje por mejorar la triste situación de muchas jóvenes pobres, y el porvenir acaso más triste aun para ellas.

Es esta, sin duda, una de las clases sociales, mas necesitadas de apoyo económico y moral, y es también tal vez una de las mas desatendidas y olvidadas; y la necesidad sube de punto, si consideramos, que puede ser, y lo es seguramente muchas veces la mas expuesta a la explotación por el vicio.

LASTENES.



Así se escribe la historia⁽¹⁾

UN PROPAGANDISTA AMBIGUO, EN UN SINDICATO NEUTRO.

Sentado en cómoda butaca de su casa solariega, apuraba D. Blas un rico habano mientras repasaba con interés la prensa diaria en busca de halagadoras noticias financieras. Desde la capital había llegado al pintoresco pueblo que le vió nacer, con el *exclusivo fin* de ilustrar a sus paisanos con una conferencia de propaganda, y exigir *de paso* las cuentas a sus colonos.

—¿Se puede pasar adelante?—dijo una voz temblorosa desde la puerta.

—Hola Vicente, adelante. Tanto bueno por mi casa.

—Mire, como sabía que estaba el señorito; me dije: voy a verlo y al mismo tiempo...

—Bien hombre, bien, siéntate.

Y Vicente, aquel hombre que retratada llevaba la honradez en su semblante bronceado, obedeció a la invitación de D. Blas, mientras decía muy quedo al sentarse.

—“Caramba, estos hombres hasta pa sentarse son señoritos.”

—¿Y qué noticias buenas me traes?

—¿Pero no la sabe usted todas? Pues mire, que hace cinco años que no sembramos, que la *filosera* nos ha echao a perder, como usted sabe, y que pa acabar d'apañarme, después que he tenido a mi mujer con tercianas to el invierno, el otro día le entró el muermo a la burra, y se va a morir sin decir oste ni moste.

—¡Pobre Vicente!...

—Y tan pobre; porque como si esto no fuera bastante con eso de la guerra del moro me se llevan ahora a Quico y ya ve que cuadro queda en mi casa.

—No hay que apurarse, Vicente; estos tiempos otros traerán.

—Sí, sí; pero si nos los traen cuando tengamos pegao el estómago o haigamos criaio telarañas en las tripas...

—¿Y cómo lo podemos arreglar?

—Si usted quisiera...

—¿Qué?...

—Esperarse a que lleguen esos otros tiempos pa cobrar los arriendos.

—Pero, hombre, eso es imposible; tengo muchos gastos, y lo necesito todo. ¿No os dedicaís a criar aves, y hasta algún cerdo?...

—Vaya; uno tengo, que de tanta penitencia se ha quedao con un costillar que parece la escalerita de acostarse las gallinas.

(1) Ponemos en castellano, la parte del diálogo que en el original está en valenciano.

—Venga, venga, que si os dejan hablar, siempre teneis razón. Vendes el cerdo, y pagas lo que me debes. Eso es ser hombres honrados.

—Y mis chiquillos, ¿que comerán este invierno?...

El criado, desde la puerta:—Una comisión de colonos, presidida por el Cura, piden hablar con el señorito.

—¿Qué quieren?

—Manifestar lo penoso de su situación, para ver de conseguir...

—Basta, basta; es hora de conferencia, y no quiero faltar a mi palabra; les dices que paguen, y asunto concluído.

—¿Y al señor Cura?

—Que les enseñe a cumplir con los deberes de justicia. Bien, Vicente, dispénsame, porque van a dar las siete, y supongo que la gente que aguarda en el Sindicato estará desesperada. Conque adiós, y sabes que puedes disponer de este amigo.

—Pero...

—Nada, lo dicho, y hasta luego.

No se equivocaba D. Blas. El Sindicato rebotaba personal en todas sus dependencias. El *sabio y desprendido* propagandista había anunciado una conferencia, y no era cosa de perder sus *provechosas* enseñanzas. Llegó, por fin, el elocuente *leader*, y cambiados los saludos de rúbrica con la Junta, comenzó el acto.

“Honrados hijos del trabajo, yo os saludo. La situación angustiosa que está atravesando hace tiempo esta región, y el cariño que mi pecho siente hacia cuantos mueren víctimas de la tiranía de estos Gobiernos reaccionarios, han sido la causa de que, abandonando la tranquilidad de mi hogar, llegase hasta vosotros, para abriros el único camino de regeneración posible. (Muy bien).

“Siento hervir en mis venas sangre del pueblo; recuerdo como los más felices de mi vida los días que pasé entre vosotros; y las lágrimas que la necesidad hace derramar a vuestros hijos, laceran profundamente mi corazón. Hora es ya de que comencéis a demostrar lo que valéis. La unión es la fuerza, y con ella he de llegar a las altas esferas para hacer valer vuestros derechos, si es que me otorgáis vuestra confianza en las próximas elecciones. Sí, hijos de N., la hora de vuestra reivindicación es llegada. Sólo falta que, abandonando antiguas preocupaciones que os tienen atados al yugo de una religión esclavizadora, comencéis a ensanchar vuestros pulmones con

los aires de progreso que llegan de allende el Pirineo. (Una voz: Escuche señorito, ¿aquellos aires traen agua?) “Y qué importa la lluvia, si no acabais con la reacción? Antes que para vuestros campos, la harían servir para sus pilas de agua bendita, y vuestras tierras permanecerían yermas. (Bravoooo).

“Habeis visto cuál es el único camino de regeneración. Trabajad por mí, que yo os prometo llegar al sacrificio por vosotros.” (Aplausos nutridísimos).

Dos días después, publicaba la prensa de la capital la siguiente noticia.

“El incansable propagandista social, D. Blas Cienfuegos, llegó ayer en el exprés. Viene de su pueblo natal, adonde le llevó lo aflictivo de la situación de aquellas gentes, víctimas de la sequía y de las leyes. Su labor meritísima en pro de la desheredada clase agricultora, merece la entusiasta aprobación de cuantos tienen corazón para sentir las necesidades de sus hermanos.”

Así se escribe la historia.

JEA.

(Del *Pueblo Obrero*).

Realmente el Sindicato agrícola ha de ser el centro de agrupación de las personas honradas. Se funda en la confianza mutua de los socios y en el sacrificio; y estas dos virtudes solo pueden germinar y crecer en el terreno de la honradez.

LA CRUZ DE LA VIEJA

(CONCLUSIÓN).

Poco a poco el herido en sí vuelve
Y en un charco de sangre se encuentra.
Se vió solo, tan solo en el mundo
Que, sumido en profunda tristeza,
Se olvidó de que heridas mortales
Acababan su ruin existencia.
Y pugnó por gritar; pero en vano
Sacude la lengua
Que forma tan solo
Estertores de angustia suprema,
Se retuerce en su lecho sangriento
Vuelve entorno la vista revuelta
Y a su lado descubre tan solo
De adversarios mortales las huellas
Con su propia sangre
Grabadas o llenas.

El dolor lo concentra en sí mismo,
 Absorto recuerda
 Su vida de orgía,
 De embriaguez, de lujuria y blasfemia...
 Y siente en su pecho
 Cual dientes de sierra
 El recuerdo letal de sus culpas
 Que prudente en el alma penetra...
 Poco a poco en aquel mismo mozo
 De pérfida lengua
 Herido de muerte
 En fiera reyerta
 Fué siguiendo el muchacho inocente
 Al hijo de aquella
 Viejecita tan pobre...
 Tan santa, tan buena...
 ¡Su madre! ¡su madre!
 ¡Bendita ella sea!
 Que de niño le dió un crucifijo
 Que aun el pecho amoroso le aprieta,
 Su ser libertando
 De culpas tan negras!
 ¡Su Cristo! ¡su Cristo!
 Que sujeto a una cinta de seda,
 Es el único amigo constante,
 Cuando todos cobardes huyeran,
 Que asiste al herido
 Y amante lo estrecha,
 Con sus llagas juntando las tuyas,
 Con sus penas borrando sus penas.
 El lo coge en sus manos temblando,
 A sus labios sangrientos lo acerca
 Contrito y lloroso
 Sus culpas le cuenta
 Y con él en los labios, exánime
 Quedóse en la tierra.

III

Hoy yace en la tumba
 Y la pobre viejita no encuentra
 Consuelo en el mundo
 Que no sea la Cruz de madera
 Que su hijo besara
 Al perder la mortal existencia...
 Mas la Cruz de su Antonio querido
 Puesta al pecho llevóla a la tierra.
 ¡Si pudiera erigir otra encima
 Que luego sirviera
 Para orar por su muerto querido
 Postrada ante ella...!
 Por eso la anciana
 Febril macilenta
 Cruzando el arroyo
 Con groseros andrajos cubierta.
 Pidiendo una tabla
 Va pasando de acera en acera.
 Y la vieja la obtuvo: una dama
 De casa opulenta

Una tabla le dió a la viejita
 Que primero besó con ternura
 La inunda con lágrimas
 Al pecho la aprieta
 Y luego a los hombros
 Cargada la lleva
 Lo mismo que Cristo
 La Cruz santa al Calvario subiera...
 ¡Qué cuadro tan bello!
 ¡Bendita la vieja!
 ¡Que la Cruz colocada en la tumba
 De aquel hijo que tanto quisiera
 Le sirva de amparo
 En las penas que aun sufra en la tierra!...

FERNÁN.

Maquinaria Agrícola y Vinícola

Alberto Ahles y Comp.^a Felix Schlager, Sucesor
 = MADRID =

Posee esta acreditada casa completo surtido en: *Arados* para labores profundas y superficiales en toda clase de terrenos; *cultivadores, gradas, rodillos, sembradoras, repartidoras de abonos, trilladoras y trillos Torpedo* muy recomendables, *cribas clasificadoras de granos* y *guadañadoras* que tan necesarias son en este país por la escasez de mano de obra.

Abundante *material vinícola*, y para el *cultivo de viñas*.

- REPRESENTANTE -
 EN CIUDAD RODRIGO **Severino Pacheco**

El maíz forraje

Es el maíz por sus múltiples aplicaciones, una planta verdaderamente preciosa para el agricultor. Gracias a ella puede abastecer a sus ganados de forraje durante el verano y ensilada será una excelente reserva para el invierno.

El maíz se adapta fácilmente a la mayoría de los suelos, pero prospera más en los frescos y profundos.

Por ser como es una planta de vegetación muy activa y de rápido desarrollo, exige en todo momento abundante provisión de sustancias fertilizantes de fácil asimilación.

Una buena cosecha de maíz necesita por hectárea una estercoladura de 35 a 45.000 kilos, complementada con 400 kilos de superfosfato, aplicados al dar la labor que precede a la siembra, y 150 kilogramos de nitrato de sosa esparcidos de cobertera, poco después de nacidas las plantas y otros 100 kilos quince o veinte días más tarde.

Si el terreno es pobre de potasa o si la estercoladura ha sido deficiente, deben agregarse al superfosfato 150 a 200 kilos de cloruro de potasa.

La preparación del terreno se efectúa del modo siguiente: después de un cereal de otoño, una vez levantados los rastros, se entierra el estiércol con una labor profunda. En primavera es decir, en Abril, se aplica el superfosfato y el cloruro de potasa si fuese necesario. A continuación se da una ligera labor, aunque sea con el escarificador, para proceder luego a la siembra.

Si el maíz sucede a un trébol encarnado o a un centeno de forraje, después de levantar la cosecha se distribuye el estiércol y se entierra inmediatamente por medio de una labor. Antes de sembrar se esparcen los abonos complementarios, cubriéndolos con un paso de rastra o de escarificador. No estará de más

advertir que después del trébol encarnado la proporción de estiércol debe disminuir considerablemente, porque sabido es que el trébol fija el nitrógeno atmosférico y que las raíces que quedan en el suelo contienen una reserva importante de materia orgánica.

La siembra se hace a fin de Abril (cuando ya no son de temer las heladas), en líneas separadas por un espacio de 35 a 40 centímetros, a razón de 120 a 150 kilos por hectárea.

Las variedades a elegir son muy numerosas. Lo que importa es escalonarlas de manera que la producción forrajera alcance la mayor duración posible. Las variedades pequeñas, como son el maíz cuarenteno y el de Auxonia, son muy precoces, pero poco productivas. Tienen, sin embargo, la ventaja de ocupar poco tiempo el suelo y de ser más nutritivas que las demás. Entre las variedades de gran tamaño, casi todas de origen americano, merece especial atención el diente de caballo (gigante caragua), que reúne excepcionales condiciones para el ensilaje. El maíz blanco de las landas puede utilizarse como intermedio entre las grandes y pequeñas variedades y es excelente como forraje verde.

Para sostener todo el tiempo posible la producción forrajera, se aconseja sembrar las

68 El misero de la Catedral.

y todo, Ciudad Rodrigo no hablaba de capitulación.

Herrasti, la Junta, el pueblo entero, habían jurado defenderse hasta morir si era preciso y en esta actitud persistían hasta saber, al menos, de una manera cierta y positiva que habían de renunciar al auxilio del inglés y por consecuencia a toda esperanza.

Entre los monaguillos, miseros y niños de coro de la Catedral había uno, de apellido Peña, que por su intrepidez y valor habíase distinguido durante la guerra, así como por sus ingeniosas travesuras durante la paz.

Once o doce años contaba, y llevando agua, acarreando balerio, dando vivas y mueras habíasele visto constantemente en la muralla sorteando las bombas francesas con la misma serenidad que las peladillas del arroyo en las pedreas de los pilletes sus amigos.

¿Quién lo buscó para empresa tan importante y arriesgada?

La tradición no para en estos detalles. Solo dice que provisto de los útiles de barbería, en cuyo aprendizaje ocupaba las ho-

EL MISERO DE LA CATEDRAL

EPISODIO DEL SITIO DE CIUDAD RODRIGO
EN 1810

No me atreví a preguntárselo. Me lo relató un amigo con toda la seguridad del que lo oyó siempre como cierto, y aunque, para confirmar la verdad del hecho, tuve ocasión de interrogar a un hijo del actor del episodio, ciertas que, a mi parecer, no son razones, me lo vedaron por entonces y hoy tengo que conformarme con la autoridad que puedan prestarle los setenta años bien corridos del amigo que me lo refiriera.

La psicología racional tropieza a veces con fenómenos y misterios que por no encogerse de hombros, quiere el hombre explicar con las palabras, carácter, temperamento, idiosincrasia, y sin duda por la arcaica razón de estas razones don N... N... no toleraba sin enfado, que se le hablara del heroísmo de su padre.

tres variedades con algún intervalo, de quince en quince días por ejemplo.

Las labores culturales se reducen a dos o tres días.

El cultivo del maíz forraje es por todos extremos ventajoso, ya porque proporciona en poco tiempo abundante forraje a los animales, con un reembolso casi inmediato del capital invertido, ya, también, porque deja el suelo perfectamente limpio de malas hierbas, puesto que sofoca todas las plantas adventicias que vegetan en torno de él.

G. ARNOUT.

SECCIÓN DE NOTICIAS

El domingo 17 celebrará la V. O. T. de S. Francisco, solemnes cultos para conmemorar el VII centenario de la venida a España del Seráfico Patriarca, y para unirse espiritualmente al Congreso Nacional de Terciarios que en dicho día dará comienzo en Madrid.

Por la mañana, a las siete y media, se dirá Misa de comunión general exponiéndose el Santísimo que permanecerá expuesto durante todo el día.

En la tarde a las seis, rosario, sermón que predicará D. Jesús Pereira, procesión del Santísimo por el interior del templo y reserva.

Por privilegio de S. Santidad, ganarán indulgencia Plenaria todos los que tomaren parte en la Comunión general; 300 días de indulgencia los que rogaren a Dios por el feliz éxito del Congreso.

*
*

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. Santidad, falleció el día 6 de los corrientes la caritativa señora doña Benita Calvo, madre política de D. Antonio Martín, Teniente Alcalde por el distrito del Puente.

Conocidas son de todos las obras de caridad de la finada, con cuya muerte han perdido los pobres una madre cariñosa.

Su entierro constituyó una imponente manifestación de dolor.

Encomienden nuestros lectores su alma al Señor y reciba su atribulada familia nuestro más sentido pésame.

*
*

Ha regresado de Madrid acompañado de su distinguida esposa, nuestro respetable amigo don Agustín Sánchez Martín, Comandante de Infantería retirado.

*
*

66 El misero de la Catedral.

Allá en la infancia, y en sus años de estudiante, por el raro placer de *hacerlo rabiar* y gozar a costa de su natural irascible y vidrioso, la travesura de sus amigos, había hecho, del heroísmo del padre, un insulto para el hijo, y acaso la reflexión y la madurez de los años no habían logrado borrar del todo la honda herida que en la delicada sensibilidad del niño abriera la maliciosa solapa de unos amigos truhanescamente revoltosos.

*
*

Sucedió en los últimos días del Sitio de la Plaza.

Las baterías francesas vomitando sin cesar chorros de fuego sobre la ciudad sitiada, habiánla convertido en voracísima y formidable hoguera. La brecha ya practicable, se agrandaba a cada instante y aunque el ánimo de los sitiados no decaía un punto, la Plaza tenía necesariamente que sucumbir ya que sus 4.000 defensores eran humanamente impotentes para rechazar el asalto que 30.000 enemigos con otros 40.000 de reta-

Ratos de Ocio.

67

guardia esperaban el momento de ejecutar.

Una esperanza sola quedaba a los sitiados: el auxilio del inglés que llegaba con sus avanzadas a Gallegos, Sahelices y Castillejo.

Para recabarlo y enterar a lord Wellington del aflictivo estado de la Plaza, ya el 30 de Junio había salido de la ciudad, en acto de patriotismo heroico, el anciano racionero de la Catedral D. Sebastián Gallardo, pero apesar de todas sus precauciones y del conocimiento que tenía del terreno, cayó en manos de los franceses al pasar la línea enemiga y el 6 de Julio, encontraron los sitiados, colgando de una pica clavada en el puente, una carta de su puño y letra, en que después de ponderar las fuerzas imperiales, aconsejaba la rendición y que, a la verdad, no haría grande honor a su nombre de español, si no hubiera sido escrita a fuerza de violencias y no hubiera, antes y después, acreditado su patriotismo con otros actos heroicos.

La valerosa salida del racionero resultó, pues, infructuosa para los sitiados, pero así

Nuestro buen amigo D. Pedro Gallego, ha sido nombrado por oposición maestro de primera enseñanza de Bodón. Nuestra enhorabuena.

* * *

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros buenos amigos D. Dámaso Ledesma y D. Emilio Lorenzo Zato.

* * *

El día 17, festividad de San Pascual Bailón celebrará la guardia de honor al Santísimo Sacramento, su función mensual, en la iglesia de San Agustín. En la mañana a las siete, Misa de comunión; a las nueve exposición de S. D. M. y a las cinco y media de la tarde la función con sermón y reserva.

* * *

El segundo turno de la Adoración Nocturna celebrará el próximo sábado, en la capilla de Cerralbo, su vigilia; obligatoria a primera hora para todos los adoradores.

* * *

El día 10, a las cinco y media de la mañana en la iglesia de S. Isidoro contrajeron matrimonio la Srta. Regina Dorado y el distinguido farmacéutico de esta ciudad D. Adrián Vasconcellos. Bendijo la unión el M. I. Sr. D. Joaquín Garriga, canónigo de Barbastro y tío del contrayente.

El Señor colme de su gracia a los recién desposados.

* * *

Hállanse pasando unos días en esta ciudad nuestro distinguido colaborador D. Manuel Hurtado y su distinguida madre D.^a Matilde Estevez.

* * *

El día 11, a las diez de la mañana en la Capilla de Cerralbo, contrajeron matrimonio la Srta. Belén Huertas y el joven D. José Oviedo Calzada.

Deseamos a los recién casados toda clase de venturas.

* * *

El día 3, festividad del Patrocinio de S. José, ocurrió en Abusejo, un suceso que pudo haber tenido terribles consecuencias; por la misericordia de Dios no ha habido que lamentar ninguna desgracia personal.

Se celebraba con inusitado entusiasmo dicha festividad, el pueblo entero se había congregado en la iglesia habiendo salido de ella en religiosa procesión, e inesperadamente se desplomó sobre el pavimento parte del techo y tejado del templo. La función religiosa tuvo que continuar al aire libre, en donde se cantó una Misa de campaña en la que el celoso párroco D. Pascasio G. Trinchet tuvo un elocuente sermón, moviendo a los numerosos fieles para que diesen gracias incesantes al Señor que los había librado de aquel peligro.

El estado en que ha quedado la iglesia de dicho pueblo es lamentable y ha sido necesario cerrarla al culto.

Hacemos votos porque se remedie cuanto antes la necesidad en que queda Abusejo.

* * *

El día 17 de los corrientes la Congregación de la Inmaculada y de S. Luis Gonzaga, celebrará en la iglesia del Seminario, una solemne fiesta en honor de su angelical Patrono.

A las diez de la mañana, Misa solemne cantada por la «Schola Cantorum del Seminario» y por la capilla de la Catedral. Ocupará la Sagrada Cátedra D. Saturnino Moro Palos.

Por la tarde a las cuatro, ejercicio del mes de Mayo, seisena y adoración de la reliquia del Santo.

* * *

Con toda solemnidad celebraron las Hermanitas de los pobres la fiesta de Ntra. Sra. de los Desamparados. En la función de la tarde pronunció una fervorosa oración sagrada D. Eloy Montero Gutierrez, ecónomo de Santa Marina.

* * *

AVISO DE LA ADMINISTRACION

Habiendo vencido en el número 26 de nuestro Semanario el primer semestre de su publicación, rogamos a nuestros suscriptores de fuera de la ciudad, se pongan al corriente en sus pagos; pudiendo hacerlo entre otros medios, bien por el giro postal o bien en sellos de correo.

* * *

El Sindicato de Quel ofrece unas buenas partidas de vino de la última cosecha y de la anterior.

Pueden pedirse muestras y precios al Sr. Presidente del mismo.

* * *

Hemos recibido la interesante memoria leída en la primera asamblea de la Federación Católica Agraria de Astorga. Por ella se vé la pujante vida que anima a tan importante Asociación.

* * *

El día 7 contrajeron matrimonio la Srta. Piedad González Polanco y D. Ignacio Guitián Torrens.

Reciban los desposados y sus respectivas familias nuestra cordial enhorabuena.

SE VENDE LA CASA DE LA CALLE de Madrid, núm. 17; detalles en la misma calle núm. 30.

SE VENDE UN LOTE DE ÁRBOLES NEGRILOS en una de las huertas de Cantarranas. Para tratar del precio pueden entenderse con D. Julian Castro, Secretario del Seminario de esta Ciudad.

SE ARRIENDA LA DEHESA DE MONTÉGORDO, término municipal de Tamames, partido de Sequeros; con aguas, pastos, labor y monte alto y bajo. Para precio y condiciones dirigirse al montaraz de la misma dehesa.

RELOJERÍA, JOYERÍA Y ÓPTICA
VIUDA DE EUSTAQUIO CALLEJA
 PLAZA MAYOR, 11, CIUDAD RODRIGO

GRAN SURTIDO EN RELOJES DE PARED. DESPERTADORES Y RELOJES EN ORO, PLATA, ACERO Y NIQUEL.—CADENAS PARA CABALLERO Y SEÑORA.—GAFAS, LENTES DE ROCA PRECISION, CRISTALES, MUELLES Y PATILLAS SUELTAS.—ESTA CASA GARANTIZA TODOS SUS GENEROS, ASÍ COMO TODA CLASE DE COMPOSTURAS EN RELOJERÍA Y PLATERÍA.

ESPECIALIDAD EN RELOJES OCHO DÍAS CUERDA

Confitería
 ••• de •••
Escanilla [ESPECIALIDAD
 EN PASTELES
 Y BOLLOS PA-
 RA EL
 CHOCOLATE

FERNANDO S. ARJONA, 3 Y 5

CAFÉ Y FONDA ≡
 ≡≡≡ UNIVERSAL
 de VICENTE CUSTODIO, Dámaso
 Ledesma (antes San Juan,) 1 y 3,
 Ciudad Rodrigo.

Servicio esmerado.—Habitaciones cómodas.—Coches a todos los Trenes.—Se sirven Banquetes, Bodas y Bautizos.

EN EL ESTABLECIMIENTO
 de Salvador Bazán,
 Plaza de Béjar 7,

se están recibiendo los géneros de temporada de verano, y para dar cabida a estos se liquidan las existencias que hay, con una GRAN REBAJA de precios.

Para probar esta verdad detallaré algunos de los precios:

Los Vichys de 5 reales a 4.
 Los " 4 " a 3.
 Lanas para vestidos, las de 4 reales a 13 perras.
 Lanas " las de 3 " a 2.
 Camisas bordadas para señora, de 2 pesetas en adelante.
 Pañuelos de seda grandes para la cabeza a 5 reales y todo relacionado con estos precios
 Además se hace un descuento de un dos por ciento en todo lo que se compre.

COMERCIO

— DE LA —

SRA. VIUDA DE SEBASTIÁN IGLESIAS

Gran surtido en Paraguas, Gorras, Sombreros, Juguetes, Relojes, Baules, Maletas, Calzado, Objetos para Catequesis y para el Culto Divino, etc.

Plaza Mayor, 28 y 30, C. Rodrigo.

ALMACÉN DE HIERROS
 Y FERRETERIA

de la Viuda

de Victor Guitián

Proveedora por Concurso
 de los Sindicatos Agrícolas del Partido

Grandes existencias para la próxima temporada en rejas, calzas, cuchillero, llantas, herrajeros y aceros.

Plaza de Béjar, número 3

CIUDAD RODRIGO

“SAN JOSÉ,,
 Fábricas de Aceite de Orujo y Jabones
Guillén y Comp.^a

Villamiel (Cáceres)

Especialidad en jabones blancos, de Castilla y pinta sevillana.

Condiciones de venta inmejorables para los Sindicatos Agrícolas Católicos.